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Protokół 

z posiedzenia Komisji Samorządowo-Oświatowej Rady Gminy Kwilcz 

odbytego w dniu 19 stycznia 2023 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący Komisji Pan Martin Halasz otworzył o godz. 1600 posiedzenie Komisji 

Samorządowo-Oświatowej Rady Gminy Kwilcz powitał Wójta Pana Stanisława Mannek, 

pracowników Urzędu oraz radnych.  

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1  do protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności  prowadzący stwierdził prawomocność posiedzenia,  

obecnych 7 członków komisji. 

Następnie Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół z poprzedniego posiedzenia 

został dostarczony radnym drogą elektroniczną.  

Uwag do protokołu nie zgłoszono,  protokół przyjęto przez aklamację.  

Prowadzący przedstawił porządek obrad. 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia, przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

2. Opracowanie planu pracy komisji na 2023 rok. 

3. Przygotowanie sprawozdania z prac komisji za rok 2022. 

4. Sprawy bieżące. 

 

Zawiadomienie o zwołaniu posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Ad. 3 

O godzinie 1605 do obrad dołączyła radna A. Ceglarek. 

Przewodniczący Komisji przedstawił i omówił przygotowane przez siebie sprawozdanie z prac 

Komisji za 2022 rok. Zaznaczył, że informacja ta powstała na bazie protokołów z posiedzeń 

Komisji w roku ubiegłym. Zachęcił do zgłaszania elementów, które zdaniem radnych powinny 

się jeszcze znaleźć w sprawozdaniu. Pan Halasz wskazał, że uzupełni dokument o informację 

na temat wizytacji Przedszkola „Pod Topolą” w Kwilczu, która miała miejsce w sierpniu 2022 

roku. 

Uwag do sprawozdania nie zgłoszono. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 



 

Sprawozdanie z prac Komisji za 2022 rok stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Ad. 2 

Przewodniczący Komisji przedstawił przygotowaną propozycję planu pracy Komisji na 2023 

rok. Udzielił informacji, że poza stałymi elementami, zagadnieniami, którymi Komisja się 

zajmuje chciałby pochylić się nad tematem infrastruktury turystycznej na terenie Gminy 

Kwilcz. Zwrócił uwagę na zły stan obiektu „Babie Lato” w Prusimiu.  

P. Halasz zapytał czy tzw. harcówka w Prusimiu to obiekt gminny; 

Wójt odpowiedział, że obiekt ten jest dzierżawiony przez Gminę Kwilcz od nadleśnictwa. 

Poinformował, że odbył spotkanie z nowymi władzami nadleśnictwa, ponieważ chciałby aby 

teren bazy harcerskiej został powiększony z 18 do 35 arów. Propozycja wzbudziła pozytywny 

odzew. Jeśli transakcja dojdzie do skutku będzie polegała na otrzymaniu terenu w zamian za 

określony obszar lasu. 

P. Halasz zapytał czy plaża w Kwilczu będzie miejscem okazjonalnie wykorzystywanym do 

kąpieli; 

Wójt odpowiedział, że dużym problemem wciąż jest kwestia związana z dzierżawieniem gruntu 

od KOWRu.  

P. Plewa zauważyła, że kąpielisko w Kwilczu nie cieszy się zbyt dużym zainteresowaniem. 

Wójt dodał, że zorganizowanie kąpieliska na dwa miesiące to koszt nawet 70 tys. zł,  

a tegoroczny budżet obejmuje wiele inwestycji. Wspomniał, że pojawił się rządowy program 

modernizacji dróg. Planowane jest złożenie czterech wniosków. Wstępnie wytypowane drogi 

to ulica Dworcowa i Krańcowa w Kwilczu oraz ulica Usługowa i Wąska w Luboszu. 

P. Plewa zaproponowała, aby w planie pracy Komisji ująć również temat związany  

z utrzymaniem czystości. Zaznaczyła, że na terenie Gminy Kwilcz znajduje się wiele koszy na 

śmieci, które są regularnie opróżniane, prowadzone są w tym celu także działania edukacyjne 

a mimo to śmieci wciąż są sporym problemem. 

P. Mleczak zauważył, że często za rozrzucone śmieci odpowiadają osoby przejezdne, kierowcy, 

a nie sami mieszkańcy Gminy. 

Zwrócono również uwagę na duże ilości śmieci w workach czy też stare opony, które są 

wyrzucane w wielu miejscach na terenie Gminy oraz koszty i przepisy prawa regulujące 

finansowanie sprzątania tych okolic.  

P. Mizera zaproponowała podniesienie opłaty śmieciowej na rzecz finansowania sprzątania.  

Wójt zauważył, że podnoszenie cen to nie jest dobre rozwiązanie, zwłaszcza w sytuacji 

wszechobecnych podwyżek. Zaznaczył, że ważne jest aby każdy sam wziął odpowiedzialność 

za swoje zachowanie.  

P. Dziuba dodała, że edukacja w tej kwestii jest bardzo duża. 

 

O godzinie 1635 posiedzenie opuściła radna R. Mizera oraz Wójt. 

 

P. Dziuba zaproponowała, aby w planie pracy pojawił się temat związany z świetlicami 

wiejskimi. Dodała, że warto aby odbyło się posiedzenie wyjazdowe Komisji. 



P. Mleczak przekazał radnym informacje z zebrania sołtysów w sprawie świetlic wiejskich. 

Poinformował o problemach finansowych z jakimi borykają się obiekty. Wskazał nowe stawki 

za wynajem świetlic.  

 

O godzinie 1640 posiedzenie opuścił radny D. Prętki. 

Poruszony został temat świetlicy w Chudobczycach, kwestie związane z uprzątnięciem terenu 

wokół obiektu oraz remontu budynku. Podjęto również dyskusję w sprawie zakupu nowego 

wozu strażackiego dla jednostki OSP w Kurnatowicach. Pan Halasz przekazał, że podczas 

spotkania w Kurnatowicach Pan Wójt poinformował, że obecnie nie ma możliwości 

umieszczenia w budżecie Gminy zakupu auta, natomiast nie wyklucza takiej szansy  

w przyszłości. Pan Halasz dodał także, że samochód dla jednostki OSP w Kwilczu zakupiony 

został ze środków pochodzących z konkursu związanego z ilością szczepień przeciwko 

COVID-19. Nie chciałby, aby dochodziło w związku z tym do poróżnień. Zwrócił uwagę na 

zaangażowanie z jakim działają małe społeczności.  

 

Innych uwag do planu pracy nie zgłoszono. 

Plan pracy przyjęto jednogłośnie.  

 

Plan pracy Komisji na 2023 rok stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Ad. 4 

Przewodniczący Komisji poinformował, że wniosek o dofinansowanie montażu monitoringu 

na terenie Kwilcza został odrzucony.  

 

O godzinie 1710 prowadzący zakończył posiedzenie Komisji Samorządowo- Oświatowej. 

 

 

Protokolant: 

Zuzanna Wrembel 

                                                                               Przewodniczący Komisji 

 

                                                                                 Martin Halasz 

 

 

 

 

 

 

 


